1) La répartition de la population
Doc. 1 = Carte p. 271 : 
1) Quels sont les types d’espaces qui attirent les fortes densités en France ?


2) Où se trouvent surtout les faibles densités de population ?
Doc. 2 : 
3) Comment appelle-t-on la zone de faible densité qui va des Pyrénées aux Ardennes ?

4) Quels éléments historiques expliquent cette répartition ?

5) Quels éléments récents ont tendance à changer cette répartition ?

A retenir : 
Métropole =           millions d’habitants.                millions
Outremer =           millions d’habitants.
Densité =              
(plutôt                            en Europe)
La population est concentrée dans 



L’espace de faibles densités qui s’étend des Pyrénées jusqu’aux Ardennes est appelé

La population est donc inégalement répartie : 60% des habitants sur 8% du territoire.
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Doc. 2- Les logiques du peuplement

Le peuplement francais est une
combinaison  de  deux facettes du
peuplement européen : il participe  la fois
de I'Europe des fortes densités et de celle
des faibles densités. Lile de France, le
Nord et une bonne partie de IEst, irés
peuplés et urbanisés appartiennent 2 la
premiéres des caractéristiques de I'Europe
du Nord-Ouest. A la seconde appartiennent
e Sud et Ouest aux densités moyennes, et
surtout la diagonale du vide, des Pyrénées
aux Ardennes, qui sintégre 4 une écharpe
de faibles densités courant du sud du
Portugal aux Ardennes belges en passant
par le centre de IEspagne. Cette
organisation du peuplement frangais st
favorable & la fagade continental du pays,
lurgement  héritée  de  la  phase
dindustrialisation et dlurbanisation du
territoire, connait depuis quatre décennies
des mutations importantes. On retrouve en
France trois évolutions majeures : le déclin
des  vieilles  régions industrielles,
Ihéliotropisme  favorable aux  régions

‘méridionales, et la littoralisation.
D'aprés A.Fremont-Vanacore, La
France en Europe, 2007





